

献县北后庄村36位村民 让出宅基地建游园和运动广场

本报讯(记者 崔春梅)每天的茶余饭后,献县十五级镇北后庄村村民就会到村中心的游园中闲坐聊天。在本村82岁老党员马广山的带动下,村里36位村民无偿让出近7000平方米宅基地,支持村里建起游园和运动广场,为村民提供了一个休闲娱乐的好去处。

北后庄村党支部书记陈培盼说,之前,村中心可不是漂亮的游园和篮球场、足球场,而是一片破旧老宅和“垃圾山”。随着村庄的不断发展和建设,村中心的1000多平方米老宅的宅基地闲置下来。那些老宅越来越破旧,再加上扔的垃圾越来越多,那里慢慢变成了“垃圾山”。

在北后庄村人居环境整治提升过程中,村中心那片残垣断壁和垃圾场成了首当其冲需要解决的问题。将那片残垣断壁和垃圾清理干净后,村中心腾出一片空地。村里老人向村干部提



议,不如村里一起集资将它建成游园。

在老宅基地上建游园,涉

及的36位村民会同意吗?村干部心里没有把握。82岁的马广山是一名老党员,在村中心有

他和哥哥共350多平方米的老宅基地。得知村里想在这里建游园,他和侄子主动找到村干

部,说愿意无偿让出那片老宅基地。

在马广山的带动下,其他35位村民也都主动表示,愿意让出自家老宅的宅基地支持村里建游园。村民李夫起、马德才、马飞飞分别让出自家300多平方米、200多平方米、130多平方米祖传宅基地。

为筹措建游园资金,陈培盼带头捐款10万元,村里做生意的年轻人也纷纷积极捐款。在外经商的陈培华捐款6000元,田志勇捐款6000元……很快,村里共筹集资金17万多元。

经过近两年时间,北后庄村村中心建起了游园,并在游园里种了月季以及苹果树、桃树、杏树等各种果树(左图)。此外,村里还在游园旁边建起了小型足球场和篮球场,每天都能吸引本村及附近村民前来运动、锻炼。先前的垃圾场变成生机勃勃的游园和运动广场,村民们开心不已。

沧州师范学院 “沉浸式”美育课堂,学生抢着上



本报讯(记者 吕依霖 通讯员 李杰)近日,在沧州师范学院齐越大讲堂的舞台上,大一学生们载歌载舞,展示了一学年的美育课成果(上图)。这已经是沧州师范

学院开展“沉浸式”美育课堂的第二年。

“设立美育课堂的初衷,就是希望让孩子们能在美的氛围中享受感官的愉悦,接受艺术的熏陶,进而提升审美水

平,涵养心灵。”沧州师范学院校团委副书记李倩说道。从2023年开始,沧州师范学院便设立了美育理论课程和美育实践课程。理论课主要包括艺术导论、电影鉴赏、音乐舞蹈鉴赏等内容,由各学院老师负责授课,实践课则设置了速写、民族舞、合唱、手工等课程,授课老师是各专业的优秀学生。每到选课时节,美育课程都异常火爆,热门课程经常出现“已达选课人数上限”的情况。

“一直对民族舞很感兴趣,但因为没有基础,总怕自己学不好,入学之后知道美育课程有舞蹈,就马上报了名。”在课堂上,物理与信息工程学院的高宇杰随着音乐舒展手臂,轻轻转动腰肢,学得认真极了。“一堂课下来,

心情特别愉悦。”高宇杰笑着说,像这种比较热门的民族舞课,选课时都要拼手速,她能选到全凭运气。另一处的合唱课上,学生们站成几排,全情投入,随着指挥的手势唱出美妙动人的韵律。

学习手工的武博文觉得,在一堂堂美育课中,他渐渐学会了如何发现美,欣赏美,这对他今后的生活有很大的裨益。就在不久前,他们手工小组用扭扭棒制作了很多花朵,用来布置毕业典礼的舞台现场,剩下的一部分花送给了要离校的毕业生。

“在未来,我们将继续丰富形式、拓展内容,持续开展美育浸润活动,让高雅文化在高校里热起来、火起来,让学生学会欣赏美、感知美、表达美。”李倩表示。

河间职教中心学生李霖 捡到手表还失主

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 宋福市 邵长斌)6月3日,家住河间的石先生带着一面锦旗来到河间职教中心,感谢学校计算机2206班的李霖捡到价值万元的手表后及时归还。

日前,石先生到河间市区书苑居小区附近的一家饭店吃饭。其间,他去洗手时将手表摘下来放在洗手池上忘拿走了。当天,李霖正好也到这个饭店吃饭,洗手时捡到石先生的手表。随后,李霖将手表交到河间市公安局瀛州东路派出所民警手中。

第二天上午,石先生发现手表丢失后,立刻到饭店寻找。店主将李霖捡拾手表的经过告诉了石先生。在店主的帮助下,石先生联系到李霖。李霖陪石先生到派出所领回手表后,婉拒了对方赠送的礼品。

新华区古楼社区 开办健康课堂

本报讯(记者 刘冰祎)日前,新华区古楼社区举办健康课堂,吸引了不少辖区老人参与。

课堂上,老师先带领居民学习了“脑身心健康操”。大家先热了身,课堂气氛也轻松活跃了许多。随后,老师从老年人健康管理的必要性、常见问题与应对方法以及运动饮食这三个方面来讲解授课。居民认真听讲、积极互动,不时提出问题。课后,他们还领到了日常健康管理手册。社区工作人员表示,今后,他们还会继续举办健康课堂,帮助居民树立健康管理意识,养成良好的生活习惯。

同居月余分手 彩礼是否归还 盐山法官调解化解双方纠纷

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 刘忠晓 白俊屹)盐山男子王某与女友赵某共同生活没多久,赵某提出了分手。王某将赵某告上法院,要求赵某返还彩礼等共计13万元。最终,经盐山县人民法院调解,这场彩礼纠纷落下帷幕,赵某将9万元彩礼款退还给了王某。

王某经人介绍认识了赵某,二人恋爱半年后订了婚。订婚时,王某给了赵某16万元彩礼和“一金”。赵某留下其中的12万元和“一金”,将其余财物退还给了王某。后来,二人如期举办了婚礼,但未进行婚姻登记。婚礼上,王某又给了赵某共计1万元的财物。此后,他们共同生活在一起。可仅仅过了一个月,赵某就回了父母家,并向王某提出分手。王某多

次联系赵某,却联系不上。眼见感情无法挽回,王某将赵某起诉至法院,要求她返还彩礼、“一金”等共计13万元。

受理这起案件后,盐山法院的法官着手为王某和赵某进行“背对背”调解。王某对于要回全部彩礼的态度十分坚决,而赵某也表示,因为种种矛盾,她再也不愿与王某共同生活。赵某还说,她与王某恋爱时,曾借给王某1万元左右,此外,王某购买新房后,她也拿出了两万元左右用于装修。

随后,法官对王某和赵某进行“面对面”调解。在法官的耐心劝导和释法明理下,王某和赵某彼此作出让步,达成了调解协议。最终,赵某一次性将9万元彩礼款退还给了王某。



日前,沧州市老干部联合会和运河区西环中街办事处朝阳社区举办了百人集体交谊舞展演活动。百名舞蹈爱好者在狮城公园翩翩起舞。

王继红 彭爱 摄